chtedader

dem Fenster schaut,
Belze, ,,Dle Wasser-
ben Sle an Ihrem Bo«
sie das Holz freund-
drbt, es nichttot und
i8¢, wie Sle das viel-
ren haben. Sie libt
| Treppen In sonnen-~
anz erstrahlen.
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en Dannes,

118

itroe,
Rinbern,

djtiger, chelidyer

Hnge

aren Eltern, welder
gerhanbmwerk lernen
 fofort etndreten bet

pujt Mittel

el in Pforzheim, -

nilianftrafe 7.

amimerliche

fmmere
hnung

$Hennefarth
eiftdile bel Calw,

Erjdeinungsweife:
Taglidy mit Ausnabme der
Sonns und Sejitage.

Anjeigenpreis:

a) im finjeig enteil.
Die Seile 16 Goldpfennige
b) im Reklameteil
Die Seile 50 Goldpfennige

Auf Sammelanzeigen
kommen 50% 3Sujdlag.

ﬁﬂr Plapvorjdriften kann
eine Gewiibr fibernommmen
werden.
Beridytsftand fiic beide Telle
ift Calro,

fimts-

Besngsprels:
InderStadt40 Goldpfennige
robdentlid, mit Trdgerlobn.
Poit-Besugspreis 40 Gold-
pfennige obne Bejtellgeld,

Sdhiup der Anzeigen-
annabme 8 Ubr pvormitiags.

In Giillen H3herer Gemalt beftehi

kein Anfprudy au) Lieferung der

Seitung oder auf Rdaablung des
Bquweifn.

Sernfprecdher Tir. 9,

Derantwortl, Schriftieliung:
Sriedrid Hans Sdyeele.
Drudk und Dexla
der A. Oelfdhldger’iden
Buddrudkere.
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Montag, ven 10. Mai 1926.

101. Salrgang

Reidysprifident und Slaggenitreit.

Sdafjung einer Cinfeitsflagge?
Gingreifen ved Reidpdprifidenten,

ayl Berlin, 10. Mai. Wie bdie FelegrapfensUnion aud
parlomentarijden Rreifen erfifet, fiehen pie Berhandlungen in
ber Flagaenfrage vor cincm entidicibendems TWendepunlt, Dex
Reidsprifivent wird in einem Erlaf pie Megicrung auffordern,
eine Gefomiljung ded Flnggenproblems durd Ghejets vorgubes
veit o, YBie verfautet Ganbdelt c3 fid) babei mm bie

Sdinffung ciner EinleitSflagge.

Y Sonntag vormitteg cupfing ver ReidSprifivent ven Reidjs-
Yansler, den ReidpSinnemminijicr D, Kilg, der bie Verhandlun-
eng amw Freitag, und dew Reidisarbeitsminijier Dr. Brauns, ver
die Berhaudhungen mit den Porteifithrern am Sonnabend ge-
filhrt hatte, su einem cinjtiindigen BVortrag dber bie politijdhe
Sage. Der ReidiBprajivent nahm wiederholt Gelegenheit, ju De-
tonen, daf er felbjiverfiindlidy bie ganze Flaggenfrage wur auf
der verfaffungsmifig gegebenen Grundlage behandelt abe und
weifer behomdeln werbe. Jn der an die Vefpredung  beim
Reidhprifiventen anfdjlicfenden Kabinettdfitung rwurde ernent
Bervorgehoben, daf bie Reidisregicvung auf dem Standpunit
ftche, der Bwed der Flaggenverordmimng, dic in Sreifen ber Nusé-
Tanbsbeutidhen auf pem Gebiet bes Flnggenwejend anfgefretenen
Muzuiviglichleiten auSsugleidhen, werbe erreidt werben. Haft
ftiindlid) einfaujende Suftimmungdfunbgebungen ver auftiindigen
nslanbsjtellen beftirfen die Negicrnng i diefer Anffaifung.
Auf der anderen Seite verfenne die Meidyregierung nidyl, vaf
ifr Vorgehen im JInlande farfe Mifverftindniffe Hervorgern:
fen Gave. Selbjtverftimdlicy Vige ¥r audy jeber verfuffungs-
wibrige Gingriff feri.

9(n ber gejteigen interjraftioncllen Befprechung der Regies
rungsparteien nahmen folgende Abgeordnete teil: bvom Ben-
trunt v. Guérard unb Stegerroald, bon ber Deutjdhen BVolidpar-
tei Dr. Sdolz und Briininghaus, von den Demolraten fodh,

der erft am Mittag aud Erjurt gurfifaefelict war, und vow ber
Bayerijdhen BVollepartei Leidht. Von bex Reichacegietung war
ber Meidhsarbeitaminijter Dr. Braums erfbicien, der bie Pactet-
fithrer fiber den Jnbalt ber Minifterbeiprechungen unterridytete.
Bejdliifie wurden nidht gefaht. Das Jentrum und bie Demolra-
ten Galten nad) wie vor daran fejt, dbap bex Flaggenerlaf unjeit=
gemiip el und yocrben died auch bei ber Diendtagsbebatie zum
usdbrudt bringen. Die emdgiiltige Stellungnabme biefer Par=
teien witd Heute jeftaclegt werben. Heute nadpmiltag werben bie
Parteivorfiinde fich verfammeln und nad Abjchlup Ddiejer
Situngen wrben die beiben Fuallionen jujommenireien. Bor:
auéfidtlidy wird om DonnerStag jofort nady der BVegriindung
der foz. Interpellation der Reichslangler bas Tort ergreifen.
Nach thm wird Reichsinnenminijter Dr. Kl fprechen, wihrend
Reidhsaufenminifier Dr. Strefemann edft fpater in die Debatte
eingreifen wirb.
WMinifter a. D. Kodj iiber dic Flaggenirage.

U Beslin, 10. Mai. Wie die Montagdpoft meldet, Hat auf
tem Parleitoge der Demolraten Thiiringens ber DBorfigende ber
Demo fatifdhen Parlei, Minijier a. D. Kody, iiber die Hlaggen=
frage u. a. gejagt, dap Hindenburg feine Autoritit aud in ben
Sereijen der Rinlen fehr wolhl hitte benufen fonnen, um den
Flaggenftreit ectrdglidh au [5fen, aber bie Art Hez BVorgehens
Quihers Habe eine befricbigende Rajung auf Safrzehnte unmdg:
lid) gemadht. Die Reidhsverfaijung fennt feine Megierungdgetvalt
bes Neichsprifibenen ohmne ein Nadpriffungsred)t bed Reichs-
tages. TWenn bdiec Redhte die Demofraicn fiiv cinen ettoaigen
Ridicitt ez Reichsprifibenten verantwortlich su madhen fudt,
fo miifje gejagt werden, baf eine Nadpriijung bon Berorbnun=
gen bes Reiddprafiventen duvdy den Reidhdtag bem Anfehen bes
eldhaprifibenten Teinerlei YAbbruch fue. Aber e3 fei uncrirdglid,
baf gemwiffe Sreife neben bder ftaatsrechilich verantwortlichen
egicrung und bem Reichstage eine dritte Snftang fdhaffen twolle,
bie enifdeidens in die Politit eingreife, ohne verfajjungdmifkig
bazu berufen zu fein

Reidysregiernng und Landwiriidait.

Der Reidshangler in Darvmiindt.

TU Darmijtadt, 10. Wai. Die diesjihrige Tagung des Deud:
fhen Camdwirtidaitsrates war aus allen Teilen Ded NReidpes
auferorbentlid ftart befudht. Mit dem Reidserndfrungsmini-
fter Dr. Haslinde batten fidh sahlreide Werireter ber Reidys-,
fowic ber Lanbdesbehirden, des preufiichen Landwirtjdajtemin:
fteriums, ber grofen Spitienverbinbe der Lanbwirtjdhait und der
Snbuftvie cingefunden. Der Prafident des Deutfden Landwirts
fdaftsrates, Dr. Branbes, Detonte in jeiner Crifjnungsrede dic
Stotwendigleit der gefamien deutjhen Deffentlideit, der Reidys-
regierung und ben BVertrefern ber anderen BVerufsjtdnde nod) ein-
mal e¢in, Elares Bild iiber die Lage der deutiden Wirtidait gu
geben.  Reidysernihrungsminifter Dr. Haslinde, ber nad
einigen weiteren BVegriifungsreden bas Wort zu einer grofjanges
Tegten Rebe ergriff, gab der Hojjnung Ausdrud, baf Ddie dies-
jifhrige Tagung ecine Iove Jiclweijung ergeben mibge, wie un-
fere Condwirtidaft ous der augenblidliden RKrife ciner e
funbung  gugefiihrt mwerden fonnte. Es miifle an die Tatfade
erinnert werben, daf vas Fundbameni der gejamien Wirljdaft
¢ined Lanbdes bdie cigene Urproduftion fei. Gerade in der Heus
tigen Beit fei es poppelt und breifady die Aufgabe bes Slaates,
Die Gr}‘cnnm‘ia vont ber Jotwenbigleit einer [leiftungsidhigen
ﬂan.!_)mttt{(f;uft wieder wadgurufen. €s miiffe in Deutfdhland
gu cinem E@ﬂgemcinmlt ftaatsbiirgerlidien Denfend werden, baf
bic Landwirtiheft dbas Funbament der Gefamiwirtidait fei.
Um diefe Erienninis zu vertiefen, jei es erforderfid, daf die
Qun?wirtfdpﬁ bei allen wirtihaftliden Organijationen, bie ber
.‘Rcmcru‘:‘lﬂ berafend gur Geite ftehen,, ihrer Bebeutung entjpre:
dend, ftiixfer verbreten fei. Die Befivebungen auj Rationalifies
ming und Bereinheitlidhuny feien fiir cine gebeihlide Entwidlung
ber deutiden Qanbwirtidaft von grifter Bebeutung. Der Mi-
ifter [reim_tfe, baf es fid) bie Neidsregierung und jein HReffort
angelegen fein lajjen wiirden, duvdy BVerbilligung der Jinsfiye,
cine gwoedmdfige Srebitpolitil und ausreidende Finangicrung
ber Crnfeerzeugniffe der Sanbwirtihaft su Heljen.

Jum legten Berhanblungsiag des Deutjden Laonmbwirtihafts-
gm{%s;;;nr_m ;i::d;t;!uﬁa[m Dr. Suther u. Reidsbanlprifivent Dr.

adt in rmitadt eingetroffen, die an :
o : by getroffer ben Verhandlungen

eidistangler Dr. BuiHher japte in feiner HRede, das gan
deutjde Bolt miifje von Fejtigleit durdBrungen jein.  Es ?ﬁﬁ%
fidy Der Rraft gur Genejung bewuft fein, die in der Landwirte
fhaft norf}anbm. wire, der groBen Aufbaufrifte, die es in der
deurtidjen Landwirtidaft Heute gebe, Das Gejamibily ber deuie
fdhen Lanbwirtidaft der Gegenwart fei ohme Iweifel iberaus
triibe. Ciner ber ardfiten Eimrifie in bex Weltnpididite was bis.

giofe ben Jwangswiriidait wihrend bder RKriegsgeit. Ju
diefer AbHingigleit von Mafur und grofen polifijden Ereig-
nitfen fei tm Qavie ber Jeit fiir dle Landwirtfhait die Abhin-
gigleit von dem gefamten Wirtidaftszuftand der Welt Hingu-
getommen. Das leite deutfe Erntejahr geige diefe Jujammens
hinge mit cimer wabrhaft erfdhiitternben Deutlidhleit, Gerade
angefidhis biejer Sadlage und gevade in dicfem Jeitpunli jie-
rer wirtjdhajtlicier BVedriingnis, moHie idh als beudjier Reidys-
fangler, Jo fufr Dr. Quither fort, vor ben Ohren ber gangen
Qandwirtidajt mit bejonderem Nadbrud von den gropen Krdf-
ten jpredhen, die die deutjde Landwirtidait in fich birgt. Nun
it freilid) flar, daf afle bieje grofen jhafjenden Krdfte fid) nut
pann entialten fonnen, wenn die wittihajtliden Grunblagen
gegeben find,  Fiic mid ift es cine Selbjlverftindlidleit, in Der
Reiftigung bes inneren Iarftes und damit insbefondere ber
Qanowirtidait die widiigiie wirtjdafispolitijdhe Uufgabe ber
Gegenwart gu feben. Auf der anderen Seite Tonnen wir aber
feine praftije Politit ireiben, obhne nady Miglidleit unfere
Yusiubr gu fteigern. Hier ftehen ficdh die Wege, die wir gehen
miiffen, in Gingelfdllen gegenjifilich pgegeniiber, und bdiefe Ge-
genjallidfeit erweift fih vielfady als gerabegu tragijd. Denfen
Sie an den fpanijden SHandelsvertrag. MWir miiffen Bier au
einem Grgebuis zu fommen fuden. Wir tonuen unferen Wie-
peraufbau nidt bewerdjtelligen, indbem wit nady allen Seiten Bin
RQollfriege filhren. Gs gefihieht aber alles, um audy bei diefen
Verhandlungen bdie Intereffen der Lanbwirtfdaft au wahren.
Dafy infolge der jehigen TNotlage bei wielen Eingelperfonen eine
gewifjc Miidigleil Plak ju greifen drodt, ijt menfdlid) verjiind-
lid), aber beshalb miiffer umfo mehr Krdfte angejpanni werben,
bamit bdie Qanbwictideft fid irof Ddicler Sduvierigleiten be-
Hauptet, Wan barf frogbem mit dem Befjtreben, den landwirt-
idafiliden Betrich gu intenfivieren, nidi Halt maden. Wenn
bic Qandbwirtidaft wieber atfgebaut werben foll, fo miiffen die
landwirtjdaftliden Crgeugnifie natiizlid) ibren Mann erndhren.

Der Reidhstangler jhiok mit einem Appell jur Intenfivierung
bes landwirtidafilidhen BVeiricbes. s gibi filr das beuiidpe
Bol! feinen Wiecberaufbou unbd feine Stetigleif, wenn es uns
nidht gelingt, bic Criragsfihigleit bes Dbeutfden Bobens
ftelgern. Darin find wit je alle eintg und aud) batin werden
wir eintg fein, buf wir gerabe Hier in Darmitadl, wo wic in
allernddfter Nihe bes befehien Gebietes ftmb, Defonbere Ler-
anfaffurg Haben, bie [ebensirifte, die in der Landbwirtidajt
feden, gu betomen. eber alle Wevfhicdenfeiten, die beftehen,
fubt flic und bus, was gudper it ofs fefdit bie briidenditen
Sorgen: bie Liebe pun Baterlanb.

T ages=Spiegel.
Ter Neidisprificent fot in den Streit um die Reidfarben el
qeariffenn. Die Gejamijlaggenfrage joll eine Lojung in cine
Ginficitéjlagge finden,

‘Beidatangler Dr. Suther Beriet mit dewm Reidhsprafibenten im

Gefomtminiferim und mit den Regierun gdparteien geflece
bic Flaggenjrage.

Der Neidytag behanbdelte mn SamStag den nirag Fum G
meindebeftimmungsredit. Dic Beratung wird feute forigefeht
*

Die Defegicrien in Genf werden vor Eintritt in pic Beratungen
iibey die Jeorganijation bes Vilferbundirate’ alle Fritlle be:
fyrechen, bie fidh aus Dder Sugehirigleit Deutid)lands  gum
Rifferhunde und ausd den im Verliner Vertvag iibernomme:
nen Berpflicdpungen ergeben fannien,

]

Sn der Nadyt vom Samstag anf Soumtag tam 8 in Gugland
und Sdjottland zu mehreren Jwijenfillen Fwifdhen den
Streifenden und der Polizei,

-

Die amerifanife Nordpolerpedition unier .Bcihmg Byrdd ift
mit ifren beiden Foler-Mafdjinen von Fingsbay anf Spig:
Bergen geftartef.

*F_S)ié Steeiklage in England.

Nod feine Friedensverhanbdlungen.

TU Lonlon, 10. Mai. Umilidy wird feftgeftellt, daf webey
am Samsiag nod am Sonnteg frgendwelde Berfude aur An-
tniipfung oon Werhanblungen auj der BVajis der Reqicrungs=
erflizung gemoadt wurben. Jweifellos find aber im jeigenben
Pafe Beftrebungen im Gange, die jur Berftindigung dringen.
Gine Entjdetbung ift jedbody fdmwerlid) su ewarten, ehe nidht
pie am Ttontag oder Dienstag in Briifjel begw. Ojtende fiatt
finbenden internationalen Gewerfdajsverfandiungen Beendet
find. Der Arbeiterfilhrer Thomas erflirte in ciner Hlede, ber
Generaljtreif fei feine Bedbrohung der verfajjungsmipigen Eine
riftungen. €s fomme jet darauf an, den ridjtigen Wioment
fiir ben Fricdensidluf nidt gu verpaffen.

Bejuredjungen beim englifden Kdniq.

T4 Qondon, 10. Mat. Beim Konig jand am Sonniag eint
Bejpredhung itber dic Streitlage flatt, an der u. a. Balfour, der
Minifter des Snnern Joynjon Hids und ber Gencraljtaatsd-
Dougles Hogg tetinabhmen.

Bufammenjtife in Glasgow und Dunbdee.

T Qondon, 10. Mai. Am Sonniag abend Haben jidh in ven
fdhicdenen Stabiteilen Glazgomws Jufanmmenitdfe gwijden Streis
tenden und Polizei eveignet. Den Hauptherd ber Unruben bil-
bete bas Bitlihe Stadiviertel. Die Polizei hat zahlreide Ber-
Baftungen vorgenommen. Jn Dunbdee ift 8 gleidjalls gu Ju-
fammmenftofen gefommen, mwobei 5 Perfonen verhaftet mwurben.
98 need Moment find Pliinderungen zu verzeidhien. Jn eini=
gen Stiibten Gnglands madt fid Nahrungsmittelnappheit be-
merdbar, bie aber nadh Mngabe der Vehdrben fich leicht werbe
beheben [ofien.

Piillerands neues politijdes

Veogranm,

TU Paris, 10. Dai. Millerand bielt am Sonntag in Mefin
auf einer Verfanmlung der national=republifaniffen Liga eine
Mede, in der er fjein neues politifdes Programm entwidelte.
Die Heutigen politifhen Sujtinbe in Frantreid fiihrt Millerand
auf die Bertrauensfrife suriid, die burd) ben Brudy der natio-
nalen Ginigleit Herbeigefithet worden fei. Dies fei bie Sduld
ber Batrteien der Qinfen. Die Nationalvepublifaner feien be-
reit, dic Ginigeit wicder Hergufiellen, aber auf ber Grunbluge
ber Pringipien der Ordbnung. Nillerand bedbauerie bann den
Bergidht auf die Siderheitstloufe! im Sduldemablommen mit
Ymerita und erflirte, baf bie ufgabe der Ruhr ofhne Gegen-
fetitung Frantreidy aflen Fahrlifiigteiten ausjehe. Franlreid
feibe unter eimer Rrife ver Mutoritdt, Cr fehe nur ein Mittel
aur Heifung und gur Reotfion der BWerfafjung. Diefe milfle
nad) folgenbem Programm votgenommient werben: 1. Sdajfung
einer flarfen Grefutive. 2. Garantie ber Freibeit durd) Eine
febung eines Oberften Tuftizhofes. 8. Beriretung ber Verufse
ftinbe, bie an der MWahl bes Staatshefs feiinchmen umd Sif
und Stimme im Parlament erhalten jollen. Millerand fiigte
Hingu, daf bies alles feine Siméren feien, fonbern daf er an
bie balbige Beomirllidung feiner Jdbeen glaube. Man werde
bagu burdy die Miffttmmung in Elfah-Lothringen gegwungen
werben. Audy filr Strafburg und Mef werbe das Hell Tommen.
Die Kommuniften hatten cine Gegenfundgebung veranftaltet, auf
der Hirglidh) im gweiten Parifer Seltor gewidflite Kommunifteny
ipcadien. 3u Swifdenfillen i es nidt gelomamen.




Die Wirti@afisidikane

der BVereinigten Staaien.
Bon Dr. H. BVilfhring.

Die Klagen iiber die wirtidaftlichen Unterjudungen ameris
kanijdyer Regierungsitellen mehren fic) in lefter Ieit nicht nur in
Deutichland, jondern in gang Curopa. Insbefondere die Agenten
bes Sdjagamts der Bereiniglen Staaten geben den verjdjiedenjten
3eitungen des Sn- und Auslandes Beranlafjung ju mehr oder
weniger fdarfen Protejten. ,Die nene Gefahe”, ,Die Sdniif-
feleien”, ,Dtikbraud) der von Amerikanern eingeholten Aus-
Riinfte”, ,UAmerikanijde Diethoden”, das fft eine Rleine Aus-
wafl aus den Ueberjdyriften ber rtikel, die in beutjdyen, [dwe-
difhen, normegifden, bddnijden und frangdjijden 3eitungen er
jdienen find. Da lohnt es fid wohl auf eine Angelegenheit, die
fidy allmdhlidy au einem internationalen Skandal ju entwideln
broft, niher einjugehen.

Die Schagamtsagenten verbanken ifre Crijteny dem ameris
Raniiden Wertzolljpjtem. CEin joldyes Syjlem birgt, wie bie Ers
fabrung lehrt, file die 3ollbeamten nidyt unbefrddtlidie Sdywierige
Retten und filv unredlide Elemente die Widglidhkeit von 3Iolls
bintergiehungen. Sjt bod) ber amerikanijde 3ollbeamte bei bex
Cinfuhr von Waren im allgemeinen dbavauj angewiefen, feiner
Jollberedjnung ben vom Erporteur ober vom Smporteur ge-
nannfen Wert sugﬂmbc %u legen.

Das amerikanijde 3olltarifgefel hat wohl eine Reihe von
vermidelien Beftimmungen getroffen, bie bei der Bemefjung des
der Bergollung gugrunbe gu legenden Weries vont bem Jollbeams
ten beadhtet werden wmiiffen, Ronnte jebod) Hiermit nidyt alle
Sdwierigkeiten aus dem Wege riumen. Um bdie ridytige Anw
gabe ber Werte nadyzuprilfen, eine Aufgabe, mit ber die Sdak-
amisagenten belraut find, hat man im amerikanijden 3olitarif

efes ben beriidytigten 2Actikel 510 gejdaffen. SHier wird bes
ﬂimmt, baf die Crporfeure verpjlidytet find, bem Schagamisagent
Einfidtsnafhme in ihre Bildyer, Schrijtjtiicke, Belege, Rechnungen,
Urkunben unbd Sorrejponbengen au qem&bun und falls eine
oldye Einfidtnafhme vermeigert wird, die Einjuhr ber von joldyen

erfonen fHergejtellten, ergeugten, verkaujten ober verjandien Wa-
ten in die Bereinigten Staaten ju verbieten und joweit fie bes
reits im amerikanijden 3ollgewahrjom fid) befinden, ihre Aus-
hindigung gu vermeigern unbd unter gewijjen Umijtinden jogar zu
perfteigern. Der Firmeninhaber, ber bie Cinfidtnahme in feine
gefamten Gejdydftspapicre verweigert, ldujt aljo bie Gejahr, jeinen
Abjag in Amerika u verlieren. Wenn aud) der amerikanijde
Sdagamisagent keine Miglidhkeit hat, die Einjidhinahme Fu ers
amwingen, fo bebeutet bas fiber ben Firmeninhaber fdyroebende
Damoklesidhwert ciner Sperrung feiner Ausjuhr nad) Amerika,
einen Drudk, ber einer Drohung gleidhkommt.

Diit Redyt hat fid) die europdijdye Prefje gegen biefes Sy»
ftent gemanbdt, dbas mit Handelsipionage nur allju vermwandi ijt.
Befonbers [dhatf ift in biefer Begiehung bie Prejje der nordijdyen
Staaten vorgegangen, in der an einer Stelle jogar darauf hHine
gemief:n wird, bap bie nacdhy Curopa entjandien Agenten in BVer-

inbung mit amerikanijden Konkurrengficmen [tehen. Die Ver»

antworfung fiic biefe Vielbung miifjen wir allerbings dbem nore
wegijden Blatt ilberlafjen. Dieje Behauptung zeigt aber, ins
wieweit dic Gebitterung gegen diejes amerikantjdye Snftitut forts
gefdyritten ijf.

Durdy bie frangdfijhen Bldtter it in ben vergamgenen
DMonaten mehriady die Diitteilung von Proteftidyreiben franzi.
filder Organijationen an bdie amerikanijden Konfulate in Frank-
veid) gegangen. Der amerikanijge Generalkonjul in Paris Hat
fidy daraufhin veranlaft gefehen, in der jrangdjijden Prefje bas
Wort ju ergreifen. Die Stellungnahme diefes Umerikaners ift
g{ fntereffant, als bap man fle an diejer Stelle iibergehen kinnte.

¢ JNotmwenbdigkeit der Nadykontrolle wird von ihm mit. bem
amerikanij@en Werlzolljyitem begriindet. Deén BVerbadyt einer
gunbelsiplonage meijt e mit Cntriijtung juriik. Diefen billigen

usfithrungen folgt efiva folgender Gebankengang. Cine dijents
fije Grorteruny fiber die Tdtigelt ber amerikanijden Sdyaf-
amtsagenten fet bem Hanbelsverkehr gmifd;m Unrerika und Cus
ropa abtriglid) und bie dffentlidye Meinung habe wobhl widtigere
wirlidaftlie Dinge zu behanbeln, als jolde Detailjrage ohne
praktijdye Bedeutung.

~ Bom Olitd vergeffen.

Ronman von Fe. Sehne.
48. Fortjehung. NRadydrud verboten.
»Dobheit find fehr eigen und lieben dbie Mufif gar nidht,”

murmelte fie wie gu ihrer Entjduldigung. Geii’)r verbindlid,

fa licbenswiledlg jtredte jie
aum Wbjdhied.

Berdbricklidh empfing die Kommeraiencitin Gwendoline,
Hajt bu did) endlid) wieder auf uns befonnen? Geh’ 3u
;:mmette. bamit fte von ihrer albernen Geg[niu:f;i na
alte abgelenft wird — es ift faum nod gum Aushalten!”
Endlid fam Blanfa nad PHauje. €s war
ot Ube.
<, Die Herri@aften Iaffen griigen! E€s ift au [pdt ges
wotben, fonjt Hdtten fie nodfhmals mit vorgefproden, um
fidh von bir 3u verabidieden, Mamal So wollfen fie aber
;}iﬁt mehe fjtoren. Wie waren wir vergniigt! Der Brud
jum
man niemals in ihm gefudit Hittel So fibel Habe id ihn

wenbdoline die Hand entgegen

ldingjt

‘nody nie gejehen, [olange id i‘yn fenne — Gggahahﬁp [ hat

er gebidtet und gefungen —* ein [Hrager
lh:c‘ifte Gwenboline, um bie Wirtung biefer

lafjen, ben ‘ﬁmet lidjen Jug in ber
ool. Bitterlelt
wifrend fie fih in éebniud}t und Sorge verzehrt Hatte.
w4 fa, Line, eben fillt es mir ein — id) Habe beinen
Handjdul gefunﬁen — eg {ft bod) einer von ben [eibenen,
die bir Jeannette gejdhentt hat —“ Blanfa nahm aus dbem
nbididyden ben erwihnien Gegenjtand, und leifer fiigte
L bingu: ,und ,et” war aud nod dba und las — made
it metn Kompliment, I;ﬂb[d;et Ptenjh! — Gang in Jeiner
Ndbe lag der pandiduh —

Gwenboline atmete fhwer; ihre Wugen Hatien jeben
Glang vecloren. WArel von Kronau war aljo Jeuge diejes
Gunbdes gewefjen — und fie fonnte fidh Blanfas Kommen:
tare daju lebhaft benfen!

2Uber zybia Gielt fie Vloutas inoftfunfelnden Blid aus.

offadjen! Und in RKronau ftedt ein Hunior, den

eimlider Blid
orfe gu beobs
ten — und fie war gufrieden; bennﬁfle [ah bas jdhe Grs
reundin Gefidyt, die

badyte, baf er Hatfe vergnilgt fein fonnen,

Itein, Herr Generalkonful, wir find anberer Wnfidt und
Shre Lanbslente find es aud) NMidyis Lige ndber als bie Uns
ferjuchungen auf die KRorrefpondeng bes amerikaniiden Smpors
feurs mit feinem envopdifden Verkdufer gu befdriinken. Sier
hat fid) aber die amerikanifdje 3ollvermaltung eine qriindlidye

Abfuhr bei dem oberften Geridgt in Waihington geholt, bas |

nidht nur einmal ein Urteil in der Ridhtung gejdllt hat, daf der
3ollverwaltung Sdniiffeleien in ben Biidjern ber Firmen nidyt
erlaubt feien. €s ergibt fid) alfo das groteske Bilb, daf fidh
amerikanijdye Agenten auf europdifdem Boden Redjte anmapen,
die ihnen im eigenen Lande von ihrem oberjten Geridyt abs
gefprodjen mwurben. Das Druckmitiel, bas bdie amerikanijden
Agenten gegeniiber ben europdijdien Firmen in ber Hand Haben,
fehlt thnen, wie aus ber oben erwdhnten BVeftimmung bdes ameris
Ranifchen 3olltarifgejeses Heroorgeht, gqegeniiber ben eigenen
Staatsangehorigen. Lnbd wenn fie es hatten, jo muf begreifelt
werben, ob fie es in Amerika amwenden wiirben, dba es hHier
:gb ?u bie amerikanijde BVolkswictjdaft aud) einmal [ddbigen
nnte. '

Soweit wir unterrichtet find, Hhaben alle Protejte gegen biefes
Syftem bisher nidyt vermodyt, aud) nur einen Schriit in ber Ridye
fung einer Ubdnderung bder unmiglidhen BVeftimmungen bdes
amerikanijden 3olltarifgejees au veranfaffen.

Wiihrend man bisherbie Beobadytung madyen mufte, dbak bie
Protejte gegen die amerikanijdyen Unterjudungsmethoden ledigs
lidy burd) dle Prejje ober von privaten Organifationen erhoben
wurben, hat fidynenerdings bie {dyoeizerifdye Regierungveranlaft ge-
fehen, mitzuteilen, baf fie dbie Arbeiten der amerikanifchen Agenten
auf jdymwelzerijdem Voben nur danm dulbenm werbe, wenn bie
amerikanijde Regierung das gleide Redyt {Gweizerijdyen Beamten
einriumen wiirbe. Das bedbeutet eine glatte Abjage an merika,

Sn bdiefem 3ufammenpang [deint uns eine Anregung von
franzdjtider Seite von Bebeutung. Wuf einer Sigung ber Sn-
terefjenvertretung der frangbfijdyen Curusinduftrie Hat vor einiger
3eit ein hoher Beamier bes franzdjijchen Hanbelsminifteriums
angeregf, bie europdifdyen FRegierungen gu einer gemeinfamen
biplomatifdyen Aktion gegen diejen Skandal gu veranlaffen. Eine
burdjaus beadytensiwerte Anregung, bie. beshald nidt in Vers
gefienbeit geraten follte, weil ber fransdjijde Beamte, ber fie gab,
ingwifdien gur Sndufirie abgewanbdert ift.

Die AUngelegenfheit gemwinnt dbadurd) nod) an Bebeutung,
baf neuerdings den fdylechten Beifpielen Umerikas folgend aud)
Ausjtralien beginnt in dhnlider Welfe in Curopa Wertunter-
fuchungen 3u betreiben.

SKleine politifde Nadridten.

@ie denw Uusbau dey Landwictjdhaftslredite. m BVolfs-
wict{daftlichen Ausfdhuf bded NReidhdtoges twurbe ein deutfdh-
nationaler Untrag angenommen, der ben Audbau der Srebithilfe
fiic bie Bandwirtidaft verfolgt. Die Reidhdvegierung wird barin
erfucht, gemeinfam mit ber Meidhgbant und Rentenbantfreditans
ftalt dabin gu wiclen, bag bie von ber Golbdistontbant zum
Biede ber Ummwanblung  ber furgfriftigen  Berjdhulbung - der
Banbwictihaft in langfriftige Kredite mit ciner Summe voit ju-
nidft 250 Milionen Mart eingeleiteten Magnahmen ioveiter
audgefialtet werben, Durdh mdglichite Bereinfadung bes Wer-
fabrens follen die gropen Grjdiverungen bei ber Behebung ber
Srebife Hefeitigt werben,

Der Buub bder Ausdlanbdddeutjdien zur Flaggenfrage. Der
Bunb ber Ausdlonbzbeutfdhen jandte an ben Reidhdaupenminifter
Dr. Strefemann folgendes Telegramm: Bund ber Auslanbs-
beutfden vdllig fernjtehend wirllidher Pacteipoliti?, begriiht im
Snterelfe ber Gejdloffenheit bed Wuslandsdeutjdhiums Erlah
ber Flapgenverorbnung. Damit begonnene Vermwenbung der
Beiben burd) Berordbnung bes fritheven Herrn Reidhdprifibenten
eingefithrien Flaggen im Ausland entipricht einem Wunid ber
uslanbsdeutfdhen, ber feinen entfprechenden Ausdbrud auf legber
Tagung bed Wuslandsbeutichtums fand. Bejtehener Bwiefpalt
widh o {bechriidt unb bagd Band zwifchen Heimat und Aus-
langbeutjchtum enger gejdblungen. Wuslanbsbund, gez. Schnec.
Berjdplebung der Rbeinveife ded Neidslanglerd. Nach ben

D es it body nidt fo, wie dut bentjt, Blantal“ fagte
fte mit trogiger BVergmweiflung.

Biergehntes Rapitel
PWicine angebetete, liebe Chriftal

Sy mufy fo jdHreiben, bas ,gnibdige Friulein® will mic
niht aus der [Fedber! Jlirnen Gie mir nidht ob diefer
Dreiftigleit, td will JThre 3eit aud) nidht lange in Anfprud
nehmen! Fur jdnell Jagen modte id, baly i mit Sehne
fudht auf ein Wiederjehen warte, und inntg bitte idh Gic,
miz ein folfhes gu gewdhren unb bafd! id; Habe Jhnen
fo ofel gu jagen, Chrijta, und eine Frage habe i an Sie
au ridhten, von beren Beantwortung meines Vebens Gliid
abb&n?t Getren meinem Wozt, jpiire id) Jhnen nidht nad,
obwohl es mir ein Reidtes wire! Sie jelbft follen mir
jagen, wo i Gie und Fhre Eltern fpreden darf — Chrifta,
abhnen Gie, warum? Jn Jhrer Hand liegt es, mid) jehr
glidli® ju maden! Giifes, teuerftes Vibden, id) liebe Dig!

Bernd Jvers.

Nun Hatte Maria Chrijtina den BVrief gelefen; [Hildiern
Tegte fie thre Rippen baran! Der erjte Liebesbrief, den Fe
befommen. Es [dwindelte fie vor Glildjeligleit, als fie
‘eine Worte las — ,id) liebe Didhl” Dieje Worte galfen
be, bem Weibe! €r wufte dodh nidt, wer fie war,

Nun mufte fie ihm Antwort geben — ex follie dody nidht
vergebens watten!

ber als fie bie Feber sum Sdreiben anfelte, fiel es

ibr [dwee auf die Seele. Was follte idh ihm ia%cn? Det

ange Mardengauber oer{[og, unb bie Wirllidleit flang

%ine{n wie eine grelle D S}onana. Um fie, die Pringeffin

Hrenberg, warh cinn einfader Wrzf, wollte bei ihren

Gltern um fie werben — —! Wiirbe dble Wutter ihm, als
einem Wahnfinnigen, nidt die Tiix weifen?

Ady, fie fonnte affes um ibn vergefjen — was war ihr
Reidhtum, Nang, Stand! Gie wollte Liebe, Liebe — und
bie gab er ihr —! Gie dffnete bas golbene diamantbefelte
Herg an ihrer Uhelette — da lag ber Bierflee von ihm
barin, nod frijdd und griin,

nJtein, bas GIid Hot mid uetgﬂlenl Du fagit es mit
Deutlid!“ flillterfe Te. .und i will oud wm mein Glid

Morgenblittern Hat dag Oberprifibium in Sobleny mitgetellt,
hgﬁ bie Rbeinveife des Reichstanylers in dle befreite exjte Jone,
bie filv bic Belt vom 10. bizg 12. Mai geplant war, um eine
Wodhe beridhoben mworden ift.

Wiederaufnahme der Feindfeligleiten in Marolto. Nach
einec amtlichen Meldung werden bdie Feindfeligleiten in Mas
tolfo bon fpanifh-fransfijdher Seite wicher aufpenommen. Die
jpanijge Offenjive iwird fdhon in den nidften Tagen beginmen.
Das fpanijde Oberfommando ift der Anficht, baf dle militdrijdhe

Lage unb die Ausfidhten filr einen Grfoly giinftiger ald je us
por feien,

Die Vorarbeiten gue
Weltwirt{daftshonferens.

TU Berlin, 10. Mai. Die beutichen Wirtihaftsfadhveritiis
bigen, bie gu den vorbereitenden Befprechungen fiie dbie Welts
wittjdaftstonferens in Genj getvefen find, erjtatteten am Freitag
abend ber Preffe Bericht iiber ihre Hei ben Veratungen gewons
nenen Gindriide, Staatdfefretic De. Trenbelenburg gab eine
turge Sdhilderung bec in den Beratungen verfolgten Bicle. Sos
pann ging ev auf bie Cinteilung dber fommiffionen in drei Uns
tectommiffionen efn, in denen audy die beuijdhen Sadwerjtindis
gen bertreten find, Sie follen feftjtellen, was vom gefammelten
Material verwertet werben joll. Im Herbft wird bann ein vors
bereitendes Stomltee sujammentreten und mit ber eigentlihent
Arbeit, ndmlich der Aufjtellung des Programms fiic die vorbes
veitenbe Weltwirtichaftslonfereny beginnen. Ueber bdie Arbeiten
ber 1. Sommijfion beridhtete Herr Eggert. Sie hat an der Shife
ber fommenden Urbeit bdie Einleitung von Erhebungen fiber bie
Gtabilifterung der Wahrung geftellt. Dr. Lammers teilte als Ers
gebnis ber Werhandblungen ber 2. Kommijjion mit, bag Grhebuns
gen in 8 BetriehbBzweigen aller Bdnber angeftellt roerben follen.
Die bei den Grhebungen erhaltenen Biffern follen nad)y bem
Durdyfchnitt ber Jahre 1909 bis 1913 undb nad) bem Durdy«
fnitt Der Jahre 1920 Hiz 1925 aufgeftellt werben, wobei bie
Sricgdjahre unberiidflchtigt bleiben follen. Teben biefen lnters
fudungen foll nody eine Meihe allgemeiner Fragen behandelt
erben, bie alle JInduficien gemeinfam Getref fen. File biefe beps
jhicbenen Fragen find Meferenten beftimmt worbenn, die die v
beiten beg Bdlferbunbdes iiberiwadhen unb bariiber BVerldht crftats
ten follen. Gtaatdfelretdr Dr. Trenbelenburg erftattete zum
Sdluf Beridht {iber die Wrbeiten ber 3. Komndijion. Sle Hatte
bie Yujgabe, bie Fragen gujammenguftellen, die bet elner inberx
nationalen Sonfereny in Bejug auf die Beucteilung bed Zoll=
problems twefentlich fein Stnnten. AWe bdrei Mebner befonten,
baf in ben SRommiffionen der Wille vorehrride, fachlidye Mrbeth
gu [eiffen. Der Stand ber beutfdhen Sachverftliindigen Del bent
Beohandlungen mwar nidht gang leidt, weil Deutjdhland dem Bl
ferbunbe nody nidht angehdret. Fix Deutfchland beftehe aber frofjs
bem bad grofte JInterefie an den Arxbeiten teilzunchmen, dbamik
bie ®efabr, baf ofine deutjche BVeteiligung Dinge in dex Wel
aefdehen, bie Oen beutfhen Jutereffen nicht entfpredien, vew
mieben ticd,

Wiederbeginn ber Kimpfe tm Nif.

TU Patis, 8, Mai, Die leglen Melbungen aus Ubjba- befas
gen, bap die Feindjeligleiten bereits feit Freitag frith im Gange
find. Frangofifhe Flugseuggeldwadber, die wihrend bes weis
wodigen Waffenftillftandes nidht in Tatigleit getveten waren,
find aufgefitegen und Haben Bomben fiber den feindlidhen Stels
{ungen abgeworfen. Der BVormarjd ber franydfijden Truppen
Hat in Der Gegend von Kert begonnen. 'General Boidhit it in
Rabats cingetroffen, wo er Mapnahmen zur Cntwidfung dev
Offenfive it ben anwejenden Generalftiben befproden hat.

Das Jiel der franzdfijd-fpanifden Offenfive.

IMit ber Rifbelegation ift cine drgtliche Delegation vor Ubjda

abgegamgen, die Dedbifamente und Lebensmittel fiiv bie Gefane

tampfen!” Ad), wie leidht dadyte fidh) dies dbas romantijde,
weltunerfahrene Fiirjtentind!

Da horte fie ein Gerdufd im Jimmer nebenan! A,
dburfte fie denn nidt eine Stunbde fiir fid) Haben! Sider
wiirde die Limbad) fommen. Mit einem Seufger {dob [i¢
ihr Sdreibgeriit beifeite und fjtiihte das Gelidht auf bie
Hand. Gie blidte nidht auf, als jie bie Grifin Limbad) eine
treten Horte. Nad einem furzen Shweigen fagie die:

,Dobeit bitten, baf Hoheit fidh gu ihr bemilhen — eo
ift etwas fehr Widtiges ju bejpreden —*

Maria Chriftina judte Teidht die Adfeln. »30 fann
mit jdhon dbenfen! Wiir joll bie eip?ige f¥reudbe genommert.
werben, die idh Habe: mein Wufizieren mit Gwendoline
ﬁein&arht“

Jein, Hobeit, etwas viel Widtigeres! Dorf id) mie
etlauben, es anjubeuten; es l';&ngt nit dee Neife ihree
so?elt sufammen: wiv dilefen in den ndditen Tagen den
Bejud) Geiner Hoheit des Hergogs von Hernsheim crs
warten!” fagte bie Hofbame mi%ttg und gehetmnisvoll,

Maria Chriftina fprang auf und blidte bie anbere
tdblid) erf@rofen an. ,MWas fagen Sie, Grafin?“ Jhre
Stimme exjtard im Fliijtern.

MWas deren Worte bedeuteten, Hatte fie fofort erfaft,
Der Hergog von Hernsheim: fein Dann wae hr fo une
f atl‘;i?d;ﬂ wie gerabe er, mit dbem fie im Winter auf dem
g::“fgaﬁ einigemale getanat.

©r war es alfo, bem man fie ﬁeItimmt!

Sie mufte b?ﬁ&?{g bet ?%ut et folgen, mit verfagens
ben Rnien begab fie gur ihe.

Die EISrlnae?iln Ehrenberg, eine l';olg gebieienbe Eridjets
nung, %mfsf{ng ihre lidem Lideln, wag
etwas Geltenes war.

JMun fiebe Chrifting, wie bt du dih? IJh finde
bu fiehft ein wenig ﬁiei%gnnb netods aus! Das fommi

ofhter mit freun

nu 1 allay vielen Mufizieren —1 I denfe, wit laffen

%‘ti; b?eni;t fil:ﬁ einige Tage, damit du redt feildh bift, mein
nb.”

Gie fakte nad Maria Chriftinas Hand und delldie die

Todter in eipen Geflel, -
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b brildte die

genen im Rifgebiet mit fidh filhrt. Das Jiel ber fgmtgb‘fiid;ep
und jpanifden Offenfive geht offenbar Darauf bhinaus; Ddie
Gtimme am Rande des Rifgebietes sum Abfall von WHD ¢f Krim
au Dewegen und ADBD el Rrim im eigentlidien ﬂlifgehie.t"e.jpw
freifen. 3Jwifden Jrantfreid) und Gpanien ift ein militarijder
Blan ausgearbeitet worben, der cine allmihlide Unterwerfung
ber cingelnen Stimme vorfieht. Aus den Crllirungen, die Ge-
weral Gimons vor feiner breife aus Ubjda bem Bertreter bes
SMatin® gemadit Hat, geht Hervor, daf die frangdiijden und jpas
nifden Militdrlreife den Abbrudh der BVerhandlungen begriifen,
weil er ifhnen ermiqlidt, ihr Programm durfzufiihren.

Der Kutisher-Prozeh

TU WVeelin, 8. Mai. JIm Kutisferprogef wurde die Jeugen-
vernchmung fortgefelt. Der friihere Kaffierer RKutisters, Peiri,
erfliche unter anderem, daf vielfadhy auf Unweijung Kutisters
gebudt wurde fiir Hanauer Lager an Holgmann®, obwoll fgin
$Beleg bariiber vorhanben gewefen fei, o6 Holzmann tatjddlid
a8 Geld beformmen Hitte. Die Geiddftskihrer sweier jum Ku-
tisBerfongern gehorender Gefellibaften fagten aus, dap fie bei
ber Unterjdrift unter bie Wedfel nidt gewult hitten, daf fie
an die Staatsbant gehen wiirdben. Es fam zu einem Jwijdens
fall, als bder Bilderladoeritindige Gude fidh fliifternd an ben
Giaatsamwalt wandte, um thn auf dbie in den Atten der Gtaats:
anwaltidaft Gefindlide RKopie cines an fidy belanglofen Sdhrei-
Bens aufmerfjam ju maden. Der Berteidiger ertlicte, ber Sady
perftindige fiihle fih offenbar fo ausidlielid) als Gehilfe ber
Gtaatsanwaltidaft, daf er fid) an fie und nidht an den Bor-
ftenden wende. Das fei fiic bie Frage ber BVefangenfeit bejeidy
nend. Der Sadoerftindige duferte fih dbemgegeniiber, er Habe
ben BVorfiienden bet ber BVernehmung nidht foren wollen.

Wiiett. Landtag.

Dec  Nudjdhufp fiir BVerwaltung und Wictidaft iret in
bie Beratung bes Gefebentiourfesd jur Veveinfadhung der Staais-
perwaltung ein. Bu Beginn der Beratung ded Gefehentrourfes
gab ber Staatdprifibent namens der Regierung ble Erllirung
ab, bie Regierung winfde bie Juriidjtellung diefesd Enimwurfes.
Die Regierung muf bon fih aud bdie erforderlichen Magnahmen
freffen. ©omeit dle Bujtimmung bed Lanbiages bagu erforberlidh
ift, wird fie rechlzeitig eingeholt twerden. Mit Ridfiht auf
Art. 22 bes Beamtengefehed wird dbann aud die Genehmigung
bes Landtaged su ben Verorbnungen der Meglerung einaeholt
toerben. Der Ausdfhuf nahm von biejer Erfldrung ohne MWibers
fprud) KRenntniz. Sobann behandelte man ben Entwourf einesd
Gefelsed itber dbas Staatd3minifterium und bie Minifterien. Der
Beridterit. Dr. Holjdher gab gunichit eine Darftellung ber redht-
lichen Grunblagen unb Auswirfungen Hed Gejetes. Gin Nedner
der Dem. glaubt, baf brel Minifterien in Wilrttemberg genitgen
wiivhen. Mud) ein Redner ber Sop. Hiilt bie Bahl der Minifter
fitr cine Bwedmifigleitdfrage. Staatdprafibent Vazille erldct,
vaf Teine Grivelterung ber Bujtinbigleit bes Staatsprifibenten
geblant fef, fortdern Tebiglich eine einbeitliche Durdfithrung der
Gefchifte und bie Bebandiung der widtigiten Angelegertheiten
im Sloatdmintitecium. G foll nur eine Liide tn ber Verfaffung
auBgefiilit twerben. et 1 wurbe unberdinbect angenommen.
Blet. 2 erfubr eine BVerlinberung burd) etmen ecinftimmig  ange
nommenen Untrag Rildhle (B.), den Abfah 1 zu faffen: Der
Gtaaldprifident lettet die Gefdifte bed Staatdminifteriuma. Bel
Aet. 7 (Jnnenverwaltung) witnjdt ein bem. Abg. bie Lodldfung
ber GleffrijittitSwirtidhaft von dbem Sunenminiftecium und bie
Bereinigung ber beiben Fiirforgezmweige in einem Dhnifterium.
RNady Anfidht cines fo3. Mebnerd gehdrt aud der ftaatlich gefdrs
becte MWohnungdbau gum Wirtidaftdminifterium, ebenfo bie ge=
fambe Fiicjorge. Der Staatdprifibent Vazille erfitict, baf eine
allgemein befriebigendbe Mbgrengung fid fberhaupt nicht finden
laffe. Gin Anteag Eliaf im Sinne ber Ausflijrungen bHes dem.
Redners wurde abgelehnut. Die Art. 8 618 11 tourben ange-
ttotmet.

GEB =hitgart, 9, Mai. Der Finangaudjdup jelte feine
Beratung Hei Rap. 81 (Steuern und Stuerfirafen) fort, Ein
bem. bg. fragte nad) ben Grunbzilgen des Tinftigen Gewerbe-
ftenergejetses und nad) bem Schidjal bed Gebiiubeentichuldbungs-
fteuergejepes. Gegeniiber dem fo3 Boriwurf einer Thejaurie-
rungdpolitit in Wiirttemberg anerfannte ein Mebuer der Deut-
fchen BVollBpartei bie folibe vorfidhtige Finanzgebahrung der ge=
genmodrtigen Regierung. EGr wanbte fidh u. a. gegen eine von ber
Soatalbemolratic verlangte Erhdhung des Waldkatajters, da der
Reinertvag der Waldbungen in bem lebien Jabhr juriidgegangen
ift. Wenn {iberall der Ruf nach Staatshilfe ertdnt, fei Einjdrin-
tung ber Ausdgaben unmdglich. Gin Mitglied dez Bauernbuns
bed fand bie Bermendung bon Reftmitteln bes8 Staatd fiir ben
auperorbentlichen Dienjt vdllig in Ordbnung. Lebhaft wurbe ge-
Yiagt, bap von Den durch) ben Finangausgleidh falligen Reichs-
mitteln fitr bie Griverb3lofenfiirjorge nod) nidhts nady Witrttems
berg gefommen fei. Gine einfeitige Herabfefung dbes Gcbiubde-
tatafterd iiire nicht fragbar. Ein Regierungdvertreter erllicte,
folange bie Ginfommenjteuerveranlagung nod) nidht durdhgefithrt
fel, tonne unmdglidh gefagt mwerben, wie dad neue Gewerbes
ftewergefet audfehen werbe. Nad) Abjdhlup der Erhebungen bed
LQanbesfinangomts wih fih dos Finangminifterium {ber bie
Befteuerungdmertmale gur Gewerbeftener [Hlifiig werben. Wad
an Anlethemitteln gegenmwiivtig bom Staat Heveingebradht roirb,
finbet ausdidlieplidh fiie Wohnungsfiltforge undb Audbau bder
GlettrizititBmivtjhaft BVevwendbung. Die Regicrung ilire nie
bagu iibergegangen, Steuermittel au Belrichslapital ju verivens
ben, wenn fie nicht abjolut bagu gezmwungen mworben mire. Ge-
gegenitber joaialiftifhen Forderungen fteuerlidher Crleidterungen
ben Ronfumbereinen gegenitber erfliirte ein Mitglied bes Ben-
trums, baf die Sonfumbvereine einfach ol3 Gerwerbebeiriehb zu
betracdhten felen, unb bap eine fteuerliche Bevoraugung biefer
Bereine abgelehnt werben miljfe. Gine vorfidhtige Gtatsaufjtel-
lung der Regierung fei gu Toben, namentlidhy audhy mit Ridficdt
auf bie aufenpolitijchen Belaftungen ber nddften ahre. Die
Art der Sozialbemotratie, Antrige auf Steuerherabfehungen u
ftellen, gleichzeitig aber neue usdlagen bem Staat zu maden,
ridhte fich pon felbjt. Ein anberer Benfrumdrebner beflirmortcte
eine Eingabe ber Stabt Sdhramberg um Gewidbhrung bon ftaat-
lichen Darlehen au Bujdiffen infolge ber entftanbenen befonbe-
ren Notverhilinijje. Die Eingabe rurbe auf Anirag bed Bericht-
erftatters Sdeef ber Meglerung zur Erivdgung iibergeben. Biir-
gerpartei und Bauernbund ftimmten mit Enthaltung. Die ver-
fchiebenen foz. und fomm. niriige wurben alle abgelehnt. Ein
Regicrungdvertreter bat ben Ausjdup um Buftimmung gur An=
nahme eines Betragd von 1670000 RM. aus Reihamitteln
gue Forberung besd Wohnungdbaus. Die Buftimmung rourde ein-
ftimmig gewihet: Sap. 82 (Gebiiubeentjduldungsftewer) rourbe
auriidgeftellt. DBei Lap. 86 (Ginnahmen aud Reidhsjtencen)
wiinfdhte ein Soglalbemolrat eine Wenberung bed Werleilungs-
febliiffel in bem Sinne, baf ber Slaat 60 ftatt 66 zwei Dritt-
tel unb bie Gemeinden 40 ftatt 83 ein Drittel b. H. Hefommen
follen, Gin Mitglied ber Demolraten wandle fidh bagegen und
legte Den Dauplivert auf eine baldbige Wenberung ber Sdhul=
Laften. Mad) Mileilung eines Regterungdvertreterd find bie
&dullaften fitr ben Staat gegeniiber 1914 in Hoherem Mafe ge-
fticgen twle filr bie Gemeinden, Diefe Hetvugen 1914 25 078 200
Reichdmar? und 1926 42180200 RM. Davon entfielen 1914
auf ben Stoat 8,2 Millionen, euf die Gemeinden 23,38 Millio-
nen. Die Belaftung bed Staates ijt heute alfo eine tweit ftarlere
al3 frliber. Ein Antvag Augujt PVHiller (DY) auf aldbaldige
Befeitigung ber Getrinfefteuer Hinguwwiden, rurbe angenoms
men mif 8 gegen 7 Stimmen, ebenfo ein VUntvag Miller, dad
Gtaaatdminijterium au exfuden, beim Reidh bahin zu wiclen,
bag mit Wirtung bom 1. April 1926 dasd Einfommen von Elels
tizitits- und Wafferrverten, fovic Gadanftalien auf dle eingel-
nen Gemeinben in dnlidem Sinne gerlegt tird, wie der fléuers
bare Getverbefteuerbetrag. Bel Fap. 70 (Torfoerwaltung Sduf-

fentied) bat ein foz. Ubgeorbneter wm WUusfunjt fiber die Wers
biiltniffe ber jtaatlichen Torfoermaltung. NMegierungsieitig murbe
mitgeteilt, Do man auf cine Mente von 40 Progent des Inves
fticcten Sapitald rvedhnen bdilrfe. Die norbdbeutjhe Sonfurreny
madie fehr zu jdaffen. Die Crirdgnijfe in Torfmull und Torf:
jtreu feien normal. Die fLap. 95—98 wurben obhne befonders
Beanjtandbungen genehmigt, Kap. 91—94 gurindgeftellt,

Nus Stadt und Land.

Calw, den 10. Viai 1926.

Dienfinadridt.

Die Minifterialabicilung fiir Bepirfs: und RKirperidafis:
verwaltung hat die Wahl des Landwirts, Gemeinderats und
Gdultheijenamisverwefers Ulrid) Crlenmaier in Difen-
Bromn zum Origvorjteher biejer Gemeinde beftitigt.

Bon der Sreafiverfehrslinie Ehningen-Gedjingern._

Yui der Gtrede Ehningen-Gedingen wid Gamstags cine
wettere Fahrt mit folgenben Rurdgeiten ausgefilhrt: Gedingen
ab 1.05, Ehningen an 1.56 und Ehningen ab 2.20, Gedingsn an
310 Uhr. Die Kursgeiten werden (n ben Neudbrud bes Fahr-
plans aufgenommen.

Coangel. LandeslitBentag Stutigart.

Am Montag den 26. April teat ber Evang. Landestivdentag
su ciner cinwddigen Tagung sujammen. Nad) ben einleitens
oen, Bergliden Begriifungsworten bes Priifibenten Generaljtaats-
anwalt Roder und nady dem Redenjdafisberidht bes Stinbigen
Husjdufjes fiber feine Tiitigleit in dem Tehten Monaten ergriff
ber Herr Kirdenprdifivent D. v. Dlery vas Wort. Er jprad
gumiidit namens bder Rirchenleifung ben Danf an bdie Kirden-
genoffen aus, bie fidy trof ber ot ber Jeit willip gefunbew
haben, durdy Cniridhiung der Conbeslirdenfteucr die Fortiebung
bes Dienjtes an den Gemeinden in dem fo ndtigen Umfang 3u
ermoglidien, cbenfo an afle, die Bei der Berednung undb dem
Eingug der KRirdenftener milgewirlt Haben. Die Kirdenleitung
weebe die Nusgaben quf bas unerliflidhe su befhranfen Demiiht
fein um Bei Den Gemeinben Crleidierungen eintrefen Iaffen
su fonnen. Gehr notwendig jei bie Wermehrung oon Plare-
ftellen Befonbers in Bore umd JIndujftrieorten, dagubin erflche
cin neues Hofeoidtiges Gebiet filr unaufjdiebbare Firdlide
Fiitjorge in ben Giedlumgen, die im Land und befonders in
Grof-Stuttgart entitehen.

Audy bie Fiirforge fiir Crieilung des Religionsunterridis
auf allen Slufen bejdiiftige bie Rirdenleitung ernftlidf. 64000
Gdiifer und Seiilerinnen ber Gemerbe-, Hanbels: und Fady:
{@ulen bebiirfen aud) eines Religionsunterridtes; bie Kirdens
lettung Hat baher an bas Viinijterium bes Jnnern die Bitte ge=
tidhtet, Genehmigung erteilen ju wollen, einmal in den oberjten
Riaffen enfangen au diirfen. Wir miiffen unfere Hauptaufmert=
famfeit anf ben Religionsunterridht lenten.

Das Mak der Hier erforberliden Stundengahl broft freilidy
iiber bie Sraft der Gelftlichen su geherr, und dodh) darf an ber
Gade felbjt nichts abgebroden mwerden.

Eine ernfte Sorge ift bie Gewinnung cines Hidhtigen und
gendigend gadlreiden Madwiudies fiir den Kirdendienjt, Wie
fomumt es, Daf die Famrilien unferer Lanbgemeinben ifre bes
gabien GBhne nidht mehr Jo wie friiber fiir dben Dienft am Vol
ber Rirdhe zufiihren?

MWir wollen unferer Jugend bie Widdigleit unb Serrlidfeit
bes Dienftes im Neid) Gottes redht ans Hers legen, auf bem
Qanbe Hat ¢s5 gewify oiele Familien, bie begabte Sihne Habenl

Der Haushalisplan filv 1926 und 1927 Hat eine Senfung
ber Tariffage ber Lanbdestirdenfteuer vorgejdlagen, wogegen
unfere Rirdengenoffen feinen Cinfprudy erheben wedben. In-
folge ber Gteuerfenfumg [dlicht ber Voranidlag flic 1926 mik
einem Fehlbetrag von 426 000 M ab, obwohl bie Nusgaben mif
griftmoglider Sparjamfeit bemelfen und die Cinnalmen vere
halimismifgig Hodh veranj@lagt jeien. Die wittibaftlide Notlage
weiter Kreife aud auf bem Loande, Hat ben Oberfirdencat
bem oufergewdhnliden Borjdlag overanlaft, gur Dedung bes
Fehlbetrages das nod) nidht einmal gendigendbe Betriebslapital
Bevanguziehen.

Bom Olii¢ vergefien.
Roman von Fe. Sehne.
44. Fortfehung. Naddrud verboten.

,,5;11 fiirgefter 3eit werden wir BVejudy befommen —*
Die junge. Dame hielt die Yugen niedergeidhlagen und
g;elite mit bem golbenen Hergen an ihrer Uhriette. Gie

wieg.

»Jiun, mein Kind, bift dbu nidht neugierig, su erfahren,
twer uns in unferer Waldeinfambeit Dejuden witd?“ Ein
fharfer Untecton flang aus diefer Frage Hervor. Die Hoheit
murbe Teidyi ungedbuldig und Heftig.

»Es it mir gleidgiiltis, Mamal Offen gefagt, am
Itebggn imiitf)te i) niemand fehen!® o pome

aria Chriftina wunderte fidh [elbft, woher fie bden
Diut gu diefer Antwort genommen. -~ !

»UY, glaubteft du, daf das ftille, trfumerifjdhe Leben
Bier fo weitergehen foll? Fein, dagu bift du ju jung und
a:;ioge;i?ﬂb, Piavia Chriftina! Und th Habe filr did) vocs

Diavia Chriftina wurde abwedyelnd rot und blaf.
m&r’gﬁtb(i‘::ng'ct ‘i‘ t?:n ggnﬁuft::lebut, ?lie id) es fefgt Habe und

; n du
i - a nod) feine Wenderung treffen

»Und bit badburd immer mehr Gelegenheit gebe. b
nody weifer in deine romantijden Grilqen[,au g::te e Et‘l
Nein, mein RKind, id) Habe Iang'e genug Nadfidt egabt
mit dbeinen Einfillen und bin die aug tn beiner blinben
WBorliebe filr bie bodh etwas obfture Varonelje Reinhardi
nitﬁtﬂ?tnb;ﬂ:{f) gegtgc{[en-"

»Owendoline Reinhardt ift tadellos! Dak fie arm §
bafile fann fie nidts! Jd) modte nidt auf bﬂ? !‘l}crfebt m!itf
biejem taftvollen, Hodhgebitdeien, vornehm denfenden Vidde
g)eerr%‘g?:nmi& witflid) jympathijGer als unfere Limbad ift,
' Die Pringefin-DMutter madte etne ungeduldige RNo
bewegung. ,,'})u witft tfak file fie finden]! Darum hanbﬂ;

es fi) fibrigens feyit gar nidht! — Damit wir jur S
fommen: nod in diefer Wode witd bie Hersog mﬂu‘t‘g; {

von SHernshetm mit bem regierenben Herzog Frang Fers
binand uns einen Bejud) abjtatten —

»Barum Hier, Mama, wo wir dodh nidt su .%:auie find?
Es ijt hier bod) alles jo primitiv, wie dbu tmmer bebauerteft,
wit jind gar nidt auf nf‘[iaieﬂcn Bejudy eingeridtet —
Mara Chrijtinas Stimme [Hwantte bedentlid, ,es hat doh
Beit, bis wir wieber in unjeren Palais find —

SNein, es hat feine Jeit, mein Kind, liberlaffe mir bas
gu bejtimmen. Der Herzog Hat didh nidt vergeffen! ECr
verlangt die fliidtige Befanntidaft mit dir gu erneuern,
Er it enfziictt von bir —*

,,ﬂ}ie[!ei% wiltbe id) ihn feht entujden.”

poein iderfprud), mein Kind, g%ﬁ((t mir nidt!
Marum foll i) mit Umfdweifen reden: Du, Maric Chris
ftina, bift auserfehen, Hergogin von Hernsheim ju werden.”

Die Pringeffin fprang auf: ,NMein®, vief fie, ,nein —

Sn faltem, mifbilligendem Gtaunen ia? bie Fiirftin
auf ihre Todter, bie fafjungslos vor ihr jtand und Dbdie
Hinde gegen die Augen gedrildt Hielt, , nein —

»Bergift dbu, wer du bift, Maria Chriftina?* tadelte fie
unmmia ob Ddiefer Unbeherridhtbhelt, ,diesmal gebe id
beiner RQaune nidt nad) — du DHaft httﬁ’ au filgen —"

Da fiel Dlaria Chriftina vor ihr auf die KAnie und Hob
ffehend bie Hiinbde.

Hotein, Viama, neinl fann nidt —I Wenn du
“02 einen Funfen Putterliebe filr midy Hajt, bann qudle
mid) nidgt —* Die Rehaugen jtanbden voller Trinew.

,Otehe auf und Iaffe bas KomodienBaftel Wir fpielen
bod) Hier nidht Theater — .

#Jtein, aber um mein Glld geht es — A

ptan wird didy allgemein um dbas Glild, Hergogin von
Hernsheim gu werden, beneiben.”

soennod verjidte t@ daraufl” Maria Chriftina warf
tm%? den Kopf gurtiid.

T fa;wm grauen Augen ber Mutter burdbofhrien fie

»Warum?* - :

boad S

& A v .-l
it Bell i) bent ﬁergolg nidt leben fanni® T el *

~Donn witht du ¢o fernenl” fogte bie Hrdcitin mit £

tem LQddeln. ,Du ﬁig( bod) fein fleines Biirgermdvden,
bas in Himmelblauer RHomantit jdwelgt —

SMein!“ rief PMaria Chriftina leidenjdaftiid, ,id fenne
ben Hergog, und idh) will in meiner €he glildlid) werbew
~— er fann mic bas Glid nidt geben —

»Dann wohl ein anberer —“ Spittijd fiztecte bdie
firftin ihre Todter, iiber beren Gefidht eine flammende
dte jdlug. ,, %D, habe i) redt geraten? — Wer ift benn

berjenige, bon bem bu ein RQebensgliid erwarteft? — D
weight —? Wieles wird mir jeht flacl SJafiet beirnt
fihe: and [Hon tm Winter — bas werde idh fja leidt

erfahren —

Unwillfiixli atmete Maria Chriftina erleidhtert auf,
ba fie bie Mutter auf falider Fahrie wufte.

Als ein Jeihen meiner miitterlihen Nadfiht unk
Qebe fiech an, dap i mid bejdrante, iiber biefe Ente
bedung I]inmepauggben und fie als findifde Einbilbu

u betradyten.’ itleibig [ddjeind ilber jo viel Torheit;
?@nmm die flirjtlidhe Frau den RKopf, um dbann in firend
gerems Tone fortufabhren: ,MAlfo, um Ceine unniigen Worte
mehr au maden, bitte id bic?; hbg auf ben Bejud) ber
$Herrfhaften vorjubereiten und dbid)y mit bem Gebanfew
vertraut gu maden, baf wir in adt Tagen unjern Aufs
enthalt %tet abbreden.”

ie Pringeffin erhob fid, gum Jeiden, baf fie biefe Wns
terrebung als beenbet beltatgte.

Pehr als bie Heftigiten Sﬁomﬂrle MilGlerte ber Mutter
Tlidelnde, fiberlegene, falte Ruhe bie Todter ein. Dennod)
wagte Diaria E'gri[[yna nod eine Wiberrebe — fte wollte
ja fiir ihre Qiebe Tampfen!

W3 fonn nigt, Mama, und ih wil nigtl FH lajle
triﬁt’lo ofne weiteres fiber mi? verfiigen —“

Nidt blok einmal Habe id dir nadgegeben — erinnere
bid! Sefst ift meine Gedbuld gu Ende — ob mit ober gegen
deinen Willen: Du witft nod) vor Weihnadten Herzogin
von Hernsheim feinl Das ift mein lehtes Wort und feine
Madyt der Welt witb mifh anderen Sinnes maden — I.g]
appelltere an beine Wernunft und an beine Rindeslichel
- witama, fo Hore midh) body an — id, ih —

T t &
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Bow den Eiunabmen follem 68,6 Progent auf die Sloatsleis
fungen, 25,6, Pty auf die Landestirdenitency und 58 Pr3. auf
Sonitiges; von den NAusgaben 92 Pra, auf den perfontidhen Be=
darf, namlid® 2,2 Pra. fiir den Oberfirdenrat, 69 Prg. filr die
Plareftellen wnd 20,8 Prg, fiix Pendionen; bie weiteren 6 PBrg.
auf ben jadiiden Bebarf. Der Obertirdjenrat wird ermidhtit,
Anleifen zu niedrigem 3Jinsjul eujjunehmen, um Kirdenge-
meinden gur Reporatur ovon Tiedliden Bauten Darlehen u
mifigem 3insfuf gewdhren . fonnen. Bei den dergeitigen
Geloerdiilinifjen ift es vorteithajter, wenn Die Qanbestirdpe
biefes  tuk.

Ym mwefentlichen ift berfefbe Stenermakitab wie im Borjahr
wieder porgejdlagen. Er Dat fidh bewdhrt, foweit bdies bei dem
Mange! guverldffiger faatlider Grunblagen ju erwarien wat.
Yebenfalls Bat cin befjerer Bagjtad nidt gefunben werden
fonnen. €8 gib Deute nod viele Gemeinden, die es nidt ein-
feben, dafy fie aud) ein Opfer bringen follten; fie beaaflen gerne
die Oristirdenitener, aber aud nody cine Landestirdeniteuer ju
entriditen, vafiic muf ihnen nody Verftanbnis betaebradt werben.

(Sdiuf folgt.)
Retter fitr Diendtag und Mittwod). ;

Rleinere Drudftbrungen von Norden her Befiehen nody fort.
Die Wettcrliage bleibt vorerft nod) unbejtindig. Fiir Dienstag
und Mittwod) ift zeitweife bededtes, wenig regnerikhes Wetter
au ermarien.

®

SEB Piorgheim, 9. April. Ein mit jwei Herren bej
Piorgheimer Auio wurde jwijden Enzberg und Ricjern in
gines Defetts freuerlos, faufte den Bahudamm entlang, iiber-
ihlug fih und Blied [Glicklidy an einer Telegraphenftange hin<
gen. Das fehr fduwer bejdabigte Auto mufte abgejdleppt wer-
ben. Das Ghid wollie ¢s, daf die Deiden Injaffen unoverlelt
Dlieben.

I g b,

nkiflic) bes in Calw am 30, Mai ftattfindenden

Besiclsieuerioelrtoges

finden folgende

e Debungen

1. 3ug (Wedierlinie) 10. 15. 17, Wlal) ,
2. , (1. Komp.) 10.14.17, ]es
8. , (2. Komp.) 10.17.20, , (&
4, , (8. RKomp,) 18,21, » 182
5. . (4 Romp) 17.19, P“"
6. , (Sdug- v Wadmannjy) 11. 14,

Ld
Gejamiiibung
Dienstag, 25. Mai, abendbs 7.30 NHhr,
U n 3 ug: Bel ben Eingeliitbungen, wie bei

ber Gefamiiibung : Helm, Gueie
wnd Zgwband,
Unentidhuldigics oder nidht geniigend ent{dyulbigtes Aus«
bleiben mwixd nod) § 13 der Sokung beftraft.
Der Deewaltungsrat:
G, U Wodele, Kommanbant,

Ealw, ben 10. Mai 1926,

Dankiagung.

3 mm '-..Eic nnft-re'ét'h‘ fen'tee

]
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Tiir- die vielen Baeweife wobltuender
Telinahme wdlrend der Krankieit und beim
Hinjdyeiven unjerer lieben Dlutter, Srofmutter
und Urgrofmutier

Biiline Laible Wite

flic ble ehrende Vegleitung gu ihrer legten
Rubeftiltte und fiir den Llebesdientt der Herren
Chrentriiger fagen berglidyen Dank.

Jin Namen b, {rauernden Siinierdlichenen:
Oshar Laible, Oberpojtinjpekior

< 4 £ C o Ameas s

Wi unicrbalten augenbli®kiih in Rleidern ein

J |

SEB Digingen OU. Yeonberg, 9, Mat. Jn denr Anavejen des
Qanbavirts Hermann Knapp iff Feuer ausgebrodjen. Fiir das
gefamte Anwefen Beftand grofe Gefahr, wenn nidt redtpeitig
eingegriffen worden wiire, Die Uvfadie ift in der Beniihung
eines Badofens su fuden. Der Brand fonnte aber rojd) ge-
[5idhpt werben.

SEB Heitbronw, 5. Mai. Der Gemeinderat Hat bejiiglidh
per HWufwertung der ftddtifden Unleiben folgenden Bejdluf ge-
fagt: Soweit die Wlibefi-Unileihen im Befil von Perjonen find,
ble den Betrag der Ablojungsanicihe ober zum wenigjten den
Bins darqus jiir ifren Lebensunterhalt dringend Bendtigen, wird
der Golomarlwert ihres Unleihebefilies mit 15 Progent abgeldit
und die Ablbiungsjumme ab 1. Auguft 1926 in bar ausbegahil.
Eine Sinsvergliting ab 1. Januar erfolgt in diefem Falle nidt.

SEB Ulw, 9. Dai. Freitog abend iiberjubr ein hiefiges Auto
Beim Vltentaler Hof, unweit Gerhaufen, die gefdloflenen Bahn-
fhranten und blied auf bem Bahngleis fteden. JIm felben
Nugendlick braufte der nadh Ulm fahrende Iefte Jug Heran. Die
Infaffen des Autos Hatten cben mod Jeit, den Wagen ju ver=
Iaifen, Jobaf nur eine Perjon Berlehungen davontrug. Das
uto wurde flart befdidiat.

Yus Seld-, gglgg m guumlnmﬂﬂ.

168,69 SRk,
18,23 k.
81,34 Mk,

100 Holl. Guiden
100 frang. Sr.
100 jdyweiz. Frk.
Borjenberidht.
SCB Gtuttgart, 9. Mai. Die BVirfe lag su Wodpenende febr
ffilf und-dic Kurfe gaben wiecber ecinmal faft auf ber gangen

Stuttgarter Wodenmarttpreife,

Auf dem Samstagmartt fojteten 1 Pid. Coelipfel m Grofe
banbel 80—db, im Kleinhandel 40—55 8, Tafelipjel 16—310
(20—40), SRartofjeln 83—4 (4—5), IJwiebeln 8—13 (10—17),
Cywargwuraeln 30—40 (40—50), Ghwepinger Spargeln 50 bis
100 (60—130), Spinai 18—20 (22—25), Pangold 10—15 (13
bis 18), 1 Stiid Kopfialat 8—18 (10—-23), 1 Stiid Blumentohl
20—100 (26—130), groje Gurlen 40—80 (60—100), Selleric 10
bis 30 (13—40), Kopflohiraben 10—30 (13—40), 1 Bund runde
Fleineg Rarotten 20—380 (25—40), 3wicheln mit Rohr 18—20
(23—25), Monatrettich 15—20 (20—26), Uniertiicttheimer Spar-
geln 150—200 (180—250), Rbabarber 8—12 (10—15) 3.

Sduwefinger Spargelmartt.

Uuj dem lehten Spargelmarlf waren etwa 8 Jeniner anges
fafren worben. Crite Sorfe Iojtefc 80—90 Pig., sveite Sorie
45—50 Pig., Suppenjpargeln 20—30 Pia.

Sdyweinepreife,

Wlishaujen: Mildidaoeine 35—50 M. — Creglingen: Milds
jdweine 35—45 M. — DHemiglofen: Ferlel 38—55 M. — Mers
gentheim: Ferlel 40—52 M. — Miinfingen: Mildjdweine 40 bis
51, Qiufer 97 M. — Winnenden: MildfdHweine 85—48, Liinfer
70—90 M. — Wuraady: Fertel 38—45, Liufer 60—80 4 das St,

RLiehpreife.

Wltshaufen: Farren 300—500, Odijen 400—470—540, Kiife
350—440—530, Kalbeln 410—460—600, Rinder 140—180—270 A.
— Mimfingen: Odyfen 260—1250, Riihe 140—610, Kalbeln 260
bis 565, Jungoich 130—315 M. — DOberrot: Odffen und Stiere
300—450, Kilhe 260—600, RNinder und Jungoieh 150—450 A, —
Wurzady: Odfen 600, Kilfe 200—400, Kalbeln 350—550, fiingere
Sarren 200, Jungoieh 150—250 4 das Stiid.

Die Briliden Rleinbanbelspreife biirfen felbfiverfiinblih nidt on bem Bicfen- und

Linie nady.

@rofhanbelaprelfen qemeflen toerben, ba flir fene nody ble fog. wirtfhafll Were
Tefrétoften in Bufdlag fommen, D, Sdriftl,

AT T TR

Gine Cinkaufsgelegenbeit

von feltener BVilligheit bieten wir Jhren mit unferer diesjibhrigen

RNicienlager von ber cinfadfien bis gur elegantefien
Wadaet, bie jedbem @Gejdmad angepaht ifi.
Einige Beijpicle:

Viufjelinkieiber n. 4.90, 625, 725, 8.50 ujw.

jilr Damen
bﬁuﬁhlﬂibet ous ecdytjerbigem efie o 5.26
a, 11.—

Wajdifeidene Kleiber
14.50, 17.50 und bidber.

fdne Dladyart
B olIRILIDLL in weih und jordig w. 16.50

Wollkleiber L0 Swvine o\ o @ 5O o
Rinderhieider igene oo von . 2.7

Ferner bieten wir an:

Damen-Eovercoat-Minte! o 18.—

22.— 27—
WollripssTiintel

o 28.— 85—
Ciifter=Bidntel wm 21.— .-

Yudy in allen onderen riikeln Hoben wir unjere
PBreife bebeutend herabgejeht und gwar in

Herrens, Burfdens und Knabenangiigen, Hofen,
Sommerjoppen, jowie in jimtligen Hervens und
Damenkieiderftoffen u. fonfiigen DManufakturmaren

odje

o Sz

3u einem mwodyentlid) einmal in Calw ftattfinbenben

Surnkurs fiir Siunglinge und Rieinkinder
i, b. Pethode Reumanu=-Reurobe, Berlin

werden Anmeldungen bis 15. Mai entgegengenommen
von Lifel Anbelfinger, gepritite Surnlehrerin
Stuttgart, Sdlofjtrage 72 Il ober Frau Clara
3illing, Calw, lntere Briicke.

Blame Sirbeits-Angiige

%t KRarl Eberhard, Wilwe
beim ftiidtijGen Waghiusle.

Haus-Berkauif)
yweiftddiges Wohnhaus mit Saben-
[nm.eiuenwernauiesjnlg-u.mugeuremit

I mit angebauter Werkitatt.

Gs kann jeben Tag ein Kauf mit mir abgejdloffen werben.
Prels undb 3ablung nady DBereinbarung.

Georg ltlig, Wagnermiir,, Bad Teinad.
Senben Sie 20 Jeilen

(ﬂmrﬂnlet in Sinte nebft 2.50
Gt} & et
Graptologijde Inftitut
Qﬂl‘lﬂ'll‘}f 37. Sophienjtrage 35.

Ia. Ref,, 28jdhr. Pragis, Hunberte Dankidyreiben!

7.

gegen bejte Sidjerheit
aufzuneim. gejudt,

Angebote unter U.W5.107
an die @efdyiijtsftelle bs. B,

Wild

‘:agualluub.g. ala.-aju_rbl a;g -;;.;ér.;ag 72

Forftamt Liebengell.

Sagd-Berpadiung.

UAm W ittwod, ben
12.D1ai1926, mittagel2 2Uhe
wird auf b.Forftamiskanglet
in Llebengel bix Sngb im
Staatswald Dijtr. Biefels-
alb, Thann und Burghalde
mit auf. 516 ha in e
Cos auf 6 Sahre verpadlet.

Biergafje 128.

umd Feaun Vertha, geb. Dinkelacker,

Mild- und Liufers

Sdweines

jtehen jortrodbhrend
in meinen Stallungen “FiE

Cugen Harid gum ,SHiff”

MWir empiehlen unfere nen eriffnete Wiidyered flir

 G0mmerdeden

Blan und Rareiert in allen
reislagen bei

tto Weiler, Satilerei.

WMofteofinen

billight bel

Gtiickes Ceibe und Houshaltungawdifde. Erjthlafige

und fdmelle 2Ausfithrung bei Derwendung von nure ;

gulem Paterial su ) de]lc%cd;llineemit dem 5. Kalb Ritenbad
= Y pdjtrddytia :

sonkurrengios billigen Preljen. T2 g Gine gute

Ubholuug und Iuftellung koftenlos.  Karte geniigt.

Reger & Dennig

Nuf=u. Sdhaff

Bleidye iefau b, Calw. Bleide sy 2
ﬂnnaae&eﬂu ‘:?i S‘Yuu FRoja Lababdle, Hirjou 9 S IR o
. . w Soleph Laud, Llchengell Sohannes Weih -
B » » Xuife Swnhﬂ% 'lliiﬂl;r e beim Babnbof verkaujt
e Aithenaftett ' Diridwirt Rentidler.

Otto Sung.

Acder

ungefdbr 1 Viorgen grofy in
ber Dliihe ber Stadt

su paditen gefndt,

Won wem, fagt die Gee
iiiftaftelle bs. Bl

fit gu haben bei Seben Dienstag und
gfiebr. Pleommer, | Freitag vorn. werden
afelbjt werden audy einige
Sabreshunden 9‘ h lnab
anzcuommen. ube < eu
: abgegeben.
Gidt und Rheuma
linDert unbd Igm S)Eﬂllml Gﬂllﬁl'lt.

[ @irige guterhaliene

Bettrofte

bat im 2Auftrag billig ju vere

kaufen
Qtto Weifier
RKrouengaffe

Eine verjdlicRbace

Selbjdjener

82<8 Wicter, Baujahr 1925,
verkauft u%hm Ubbrud
ith. Fuds
Simmozheim.

{lallmli

Klosteriabor. AlpirsbachW,

QrofeFlascheM.2. — 1 4. —

In den Apotheken zu Calw,
Teinach, Liebenzell,

$Habe

4 Burfdens
2Unziige

flir 14— 151%'- #u perkaujen
@, Vadjer
Biideifte. 466,
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